

罗布泊寻人记

第二条路线：家人从库尔勒由西向东进入罗布泊 两进荒漠，终于看见那件红外套

陆淡最后一篇日记写于8月25日：断水5天



一个弱不禁风的女人，几十年来相夫教子的同时，一直默默支持丈夫骑车探险。40多年来，丈夫陆淡骑车几乎遍及全国，最远到过尼泊尔。今年8月11日他只身骑车进入罗布泊，一个月没有音信，习英梅老人委托本报寻人，随后与儿子先后赶到库尔勒。经过母子多日的努力，10月1日黄昏，终于找到已经遇难在沙漠中的老伴。民警说，在12万平方公里的罗布泊荒漠中寻找一个人，无异于大海捞针，但这个“针”还是被“固执”的老太太找到了。“这在罗布泊，绝对是个奇迹。”罗布泊派出所所长史建民感慨不已。



志愿者一行向陆淡老人墓地致敬

罗布泊民警：在12万平方公里的罗布泊找人就像大海捞针

10月8日夜，找寻陆淡老人的郑州志愿者，按照习英梅的指点，赶到了罗布泊派出所。所长史建民告诉记者，“罗布泊号称‘死亡之海’，一直吸引着很多探险者进入，每年都有在这个沙漠中遇难的人，罗布泊沙漠方圆12万平方公里，包括尉犁、鄯善、哈密和若羌四县市，老人是从西侧的尉犁县进入后失踪的。老人从西端进入，先经过戈壁滩，接着是雅丹地貌，这个地方多年来一直无人烟，仅这片雅丹

地貌就有5000平方公里，在里面找失踪的人一直十分艰难。”史建民说，今年3月，鄯善县四人进入此地后，两人失踪，找寻几天后，才发现一名冻死者的遗体，另一人到现在还没有找到，家人几乎天天组织人在雅丹地貌内找寻。习英梅老人坚持到沙漠中寻找老伴，很让人感动，正是由于这种坚持，使得她终于和儿子像大海捞针般在沙漠深处找到陆淡，这也是对老太太最大的安慰了。

陆淡最后一篇日记显示：他已经断水5天了

史建民介绍，10月2日，他接到习英梅从陆淡遇难现场打来的电话。“我开车就向遇难地赶，但老人遇难处是雅丹地貌，就连我在这里当了多年的派出所所长也不知方位，只好在楼兰文管站等向导，向导老李开车赶到这里，把我领到遇难地附近，而那里只有专业的沙漠车才能进入，一般的越野车根本进不去。”

民警3日赶到了陆淡遇难地，当时看到老人平躺着，自行车歪在一边，车头朝着东方，两个车轮的内胎都爆了，老人带的手机和食物都在，相机好像撞坏了，没有饮用水了。“老人每天

都记有简短的日记，老人最后一篇日记是8月25日写的，很简单，字体歪歪斜斜，说他在8月21日就断水了。老人车指着东方，并没有向后退的意思，只是偏离了主路约15公里。”民警经过分析，判断老人因为缺水致死，遇难已经一个多月，期间没有其他人来过。

因现场没有条件把老人遗体运出去，经过和民警协商后，习英梅和儿子用陆淡老人自己的睡袋裹住老人后，就地土葬。史建民称，他将回若羌县公安局治安大队，给老人开具意外死亡证明和土葬证明后，寄回郑州。

向导李先生：坚强的老太太感动了我，这才答应进沙漠找人

11日上午，记者从沙漠出来，找到了带领陆淡老人家属二次深入沙漠的向导李先生。朴实的李先生说，“以前我喜欢徒步探险，近年来身体不好，一般不再进沙漠了。”9月中旬，当时老太太委托库尔勒晚报记者，约他去沙漠找寻陆淡老人，当时他没有答应。“过了一周左右，老太太通过北京的一个朋友，再次约我帮助，我答应与老太太见一面，一见老太太，我被她的坚强感动，决定进沙漠找人。”

李先生说，此前民警进入沙漠找过一次却没找到，他租来一辆越野车，找了一个医生，他希望老人还活着，一旦在沙漠找到他，迅速对老人进行救治。在谁跟着进沙漠时发生了小小争执，习英梅儿子陆雨辰坚持要进，但习英

梅怕儿子也有个三长两短，坚持自己进，不想让儿子去涉险。最终她没有说服儿子，陆雨辰让母亲留在沙漠边等，3人进入沙漠，“当时我们先赶到余纯顺墓附近，从远处往回找，在老开屏和太阳墓那里，找到了陆淡老人的自行车印痕，但随后发现自行车印进入雅丹地貌，我们的车根本无法进入，第一次找寻七天无果返回。”

他们出沙漠后，习英梅坚持再找，李先生又租了一辆解放牌沙漠车，可在雅丹地貌中穿行，马力强劲。“看到儿子在沙漠中找寻了七天出来没有事，老太太第二次坚持也要进去。”他们四人带了200多公斤水，够吃一个月的食物。

陆淡遗体边没水了，只有3个纯净水瓶装尿

9月26日，他们4人沿着当年军队留下的测绘线出发。“我们以线为主轴和圆心，定一个点后，绕着这个圆心不停越转越大，大约15公里半径后，再回来向前开15公里重新找。老太太虽然年纪大了，但她一直跟着爬上爬下地找寻，一刻也没有停下。”李先生说，10月1日黄昏，到了龙城雅丹这个面积达5000平方公里的雅丹区，“当时天快黑了，我开着车，顺着老人留下的自行车印进入一个雅丹丘，翻过高坡后停下来，发现老人车印消失了。根据经验，我往回找，看车印去了哪里，向后退有200米后，我突然看到坡下侧有一辆自行车，车边有一

件红色但已经被风沙吹得泛白的衣服，我立即喊他们，两人赶到后，我不让他们向前，我小心向前走时，看到老人仰面躺着……”

李先生说，老人身上所带的水已经没有了，只剩下3个纯净水瓶，里面可能是老人接的自己的尿液。他没有迷路，他要的方向是楼兰，老人的GPS定位系统也能用，老人没能估计到沙漠里的恶劣气候，进入200多公里断水，已经没有机会再往回赶，只想赶快到楼兰文管站，终因干渴而遇难。“我从没有见到过这么坚强的人，他前面无人迎接，后面没有后援，是个真正的勇士。”

今日在市殡仪馆追悼陆淡老人

昨日下午，在习英梅家中，陆雨辰说，老人的相机当时可能受损了，他们把卡拿出来，在库尔勒洗了部分照片后，与老人的日记一起，随老人埋到沙漠中了。

陆淡老人的妹妹说，他们兄妹都喜欢户外活动，兄长走了，影响不了他们今后照样出

行。习英梅告诉记者，陆淡老人的追悼会，今日下午3时，将在嵩山南路市殡仪馆举行。“仪式上，我要向龙先生、王先生以及郑州晚报等帮助我的所有人致谢。我要认真给老伴做一块碑，放到罗布泊他遇难的地方。”老人哽咽起来。

牙齿难看怎么办？

“美容冠”掀起美牙狂潮 30分钟让笑容从此不再掩饰



一口好牙，完美无瑕。据权威调查：当人交谈时，人们视线涉及最多最长的地方是半遮半掩的牙齿。由此可见牙齿不仅关系着人们的健康，还与魅力、气质、形象密不可分。随着交谈、微笑等动作，牙齿就会以动感的形式呈现出来，吸引着对方的视线。靓丽整齐、晶莹剔透的牙齿会让人视觉清新、赏心悦目，乐于聆听，

乐于接受，交流就会变得顺利容易得多，成功的机率也随之大增。相反，牙齿黄黑、排列拥挤、紊乱、畸形，使你羞于启齿，自信心大减，只要你张嘴，牙齿就会毫无保留地暴露在他人面前。

洽谈业务，因为语音不清清单泡汤；面试时，因为牙齿难看被挑剔的目光冷落；交友时，因为牙齿的缺憾，大家不欢而散。体型的缺陷尚能通过衣着来修饰，但是再高明的化妆师都无法掩饰你牙齿的缺陷。于是，人们纷纷选择各种治疗手段对牙齿进行武装，掀起美牙新高潮！

传统美牙技术：挡住爱美人士的脚步

针对四环素牙、氟斑牙、畸形牙等难看症状，传统美牙技术存在诸多问题，让爱美人士想美牙却又害怕美牙。

“美容冠”技术：多种难看症状一步到位

随着口腔医学的发展，美牙不再是难题，目前新世纪医院美牙中心已进入了数字化时代，彻底改变了传统的充填技术、镶复技术、美牙技术。全程采用数字口腔设备检查、设计，治疗更到位、更轻松、更满意，避免传统凭医生肉眼观察和经验判断，缺乏科学性留下严重的后遗症。

目前，流行于欧美、日韩的一种新兴牙齿美容技术——“美容冠”牙齿美容技术已落户郑州新世纪，“美容冠”

在传统烤瓷牙的基础上强调牙齿的美容效果，对错位牙、畸形牙的临床冠部分施以专业手段，最后用美容冠加以修复。具有美牙不拔牙，无痛苦，时间短，牙齿坚固，多年后牙龈不会出现黑线等优点，从而达到终生有保障的美牙效果。一步到位解决多种牙齿难看症状。

哪些人适合做美容冠牙齿美容？

黑牙、黄牙、歪牙、暴牙、虎牙、老鼠牙（个小牙）、地包天、前牙拥挤、前牙稀疏、牙列不齐、牙齿缺损、烤瓷失败、错过矫正黄金期的成年人以及重度四环素牙等。

郑州新世纪女子医院 | 美牙健齿中心

美牙健齿热线 0371-67353300/61573300

网址: www.zzkqmr.com 地址: 郑州市黄河路与卫生路交叉口

QQ咨询: 646106790 乘23、30、71、83、41路公交车在黄河路卫生路站下车即到